
PTA活動に関するアンケート集計結果 

 

 

令和７年３月２５日（火） 

川津小PTA情報部 

 

 令和7年2月27日から3月7日まで、PTA会員の皆様を対象にアンケートを実施しました。 

皆様の積極的なご協力のおかげで178通のご回答を頂くことが出来ました。 

集計結果について詳細を報告致します。 

 

※ 学校に対するご意見等につきましては全て学校側に伝え、対応をお願いしました。 

 

１．回答頂いた方（全回答数178件）                           

 

【性    別】女性が140件（79％）、男性が38件（21％）でした。 

【年    齢】31-40歳、41-50歳がそれぞれ36％、56％と、両世代で約9割を占めました。 

【立    場】保護者が173件（97％）、教員が3件（2％）、それ以外が2件（1%）でした。 

 

 

【性別】        【年齢】         【立場】 

 

  
     

                               
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２．PTA活動の重要性・満足度                            

           

【PTAの果たす役割の重要性について】（全回答数178件） 

 
 

 昨年度同様に、PTAの役割に関する重要度についての考え方については、「子どもの教育環境

の整備」や「学校と家庭の連携」について重要と考える方が特に多いことが分かりました。 

一方、久し振りにコロナ禍での制限がなくなり様々な活動が復活する中、「PTA組織自体につい

て」、「保護者の意見集約機関」、「学習及び研修」、「親同士の連携」の項目では、全体的

に重要と考える割合（大変重要と少し重要の合計）は各項目で低調であり、まだコロナ禍前の

水準には戻っていない状態です。    

        

【PTA活動についての満足度】（全回答数178件） 

 

 昨年度と比べて満足（大変満足と少し満足の合計）の回答率は、微増ではあるものの上昇か

ほぼ横ばいとなっています。 



３．各PTA活動の認知度                                                                                            

             【PTA活動の認知度】（全回答数178件） 

 

 各PTA活動の認知度の傾向は前年度同様で、各種イベントについてはよく知られている一方で、

ホームページやフェイスブックは低い傾向がありました。 

「よく知っている」と「知っている」を合わせた割合はファミリーフェスタが最も多く、 

親子活動やPTA総会、広報誌らくざんが続く結果となりました。 

 

４．PTA講演会で聞きたいテーマ                          

 
 



 昨年度に引き続き「教育育児」についてが6割弱で選択されていました。また、昨年2割弱だ

った「防災安全」については3割に上昇しました。「郷土」についても例年10％台ですが今年は

2割に上昇しました。 

その他の少数意見としては家庭におけるメデイア視聴、SNSについてなどがあげられました。 

 

５．生活や教育上での困りごと（自由記述）  

 

学校生活 ✔ 遊びに行くときの防犯カメラ 

✔ 放課後の遊び場所 

 

学習 ✔ なかなか家庭学習の習慣が身に付か

ない 

✔ 家庭学習の習慣 

✔ メディアに気が向くなどして身支度

や宿題などやるべきことがおろそか

になる 

✔ 家庭におけるメディア視聴と学習時

間のバランス 

✔ 宿題への取り組みについて 

学校へ

の要望 
 

生活習慣 ✔ ネットをやめれずダラダラ見、視力

低下 

 

７．PTA活動に関連して執行部や学校への意見やコメント（自由記述） 

 

 

PTA活動 ✔ フルタイムで働くひとり親には大きな負担です。 

✔ 旗当番について。ワンオペで下の兄弟がいる場合、旗当番が大変負担に感じる。昨年も同

じ意見を書きましたが特に何も対応はありませんでした。小さい兄弟を連れての旗当番は

危険です。何か対策を考えていただけないでしょうか？ 

✔ 最後の参観の時に、子どもに文房具を配っていましたが、会費からですか？不要なので、

集金を減らして欲しいです。先生への花束も渡していましたが、それもPTA会費からです

か？必要ですか？ 

✔ 大事な活動ですので今後の活躍も期待しています。 

✔ 今回初めてPTA活動に参加させて頂き、多くの方々に支えられている事を知りました。野津

会長をはじめ執行部の皆様大変お世話になりました。 

✔ PTAへの強制加入は時代にあっていない。そもそも任意での参加で良いルールのはず。 

✔ 執行部の皆さんが大変積極的に活動しておられることは感じているが、両親共働きが普通

の今、負担感も考えてPTA活動をされてはどうか。親子活動が当たり前になっているが、親

が来れない子どもがとてもかわいそうに感じる。その一日で親同士の繋がりが深まるわけ

でもなく、親子活動を必ずしないといけないものかと感じる。 

✔ いつも大変お世話になっております。ファミリーフェスタなどの学校行事を子どもがとて

も楽しみにしております。お忙しいところ、子ども達のために本当にどうもありがとうご

ざいます。今後ともどうかよろしくお願い致します。恐れ入ります。 

✔ 夏休み子どもの居場所プロジェクトは本当にありがたかったです。大変だと思いますが、

ぜひこれからも続けていただけたら嬉しいです。 

✔ 執行部、先生方の負担を可能な限り少なくして欲しい。 

✔ 執行部の方が無理がないように活動していただきたい。 

✔ 役員の皆様はご多忙の中、運営にご努力頂いていることに敬意を表します。 



✔ 共働きが多い中、PTA活動で何回も集まったりすることはとても大変ですので親子活動など

廃止して欲しいです。 

✔ 子供たちの行事をたくさん提案して下さって感謝です。お手伝い募集の連絡があった際は

できるだけ参加したいと思います（昨年までは恥ずかしくてできなかった）。なので今年

もたくさん提案していただけたらと思います！ 

✔ 役員選出方法が不満。これまで毎年立候補してきたが家庭の事情で役割を果たせないと感

じ立候補しなかった年に選ばれた。とてもしんどかった。 

✔ 夏休みの清掃活動に参加表明をしていましたが、流行病にて欠席連絡をしようとしたので

すが、連絡がつかずどうして良いか分からなかったです。 

✔ 少しでも多くの保護者さんにPTA活動へご参画いただけるよう、率先して活動をPRしていき

たい。 

✔ 活動がよくわからない。 

✔ 大変お世話になりました。ありがとうございました。 

✔ ファミフェスも、夏休みの企画もものすごく活用させていただきました。こどもも毎年楽

しみにさせてもらい、大変ありがたかったです。本当にありがとうございました。 

✔ 役員活動などは仕事に負担がないと良い。年休などとりにくい場合がある。 

✔ いつもありがとうございます。 

✔ PTAへの参加が希望性ではなく、なぜ強制なのでしょうか。 

✔ PTAの在り方が見直されている中で、本当に必要とされている組織・活動なのか今一度検討

すべきと考えます。一個人としては廃止すべきと思います。核家族・共働き世帯が増加し

ている中で、負担を強いてまで活動をすべきなのか疑問に思います。 

✔ 大変お世話になっております。ご尽力に感謝します。 

✔ PTAの活動はもっと縮小しても良いと思います。 

✔ 児童数の2割未満のイベント（活動）は止めて良いと思います。検討をよろしくお願いしま

す。 

✔ 強制ではなく、やりたい人がやるように移行していって欲しい。 

✔ 教員の働き方改革で学校からのサポートが急になくなり、地区PTAの運営に混乱が生じた。

地区PTAを解散しようという動きも出てくるのではないか。 

 

【参考】過去のアンケート結果 

平成２９年度 ・ 平成３０年度 ・ 令和元年度 ・ 令和２年度 ・ 令和３年度 

 

 

 

 

             

 

令和４年度 ・  令和５年度 

    
 

http://kawatsupta.byonia.net/2018_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2019_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2020_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2021_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2022_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2023_enquete_results.pdf
http://kawatsupta.byonia.net/2024_enquete_results.pdf

